



# 忠诚担当铸警魂 砥砺奋进建新功

## ——随州市公安局2023年公安工作纪实

随州日报通讯员 马艳

他们笃行不怠,昼夜守护,主动创安;他们一心为民,在户户传音里深情服务;他们履职尽责,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士;他们就是随州市公安局全体公安民警。

2023年,在随州市委、市政府和省公安厅党委的坚强领导下,随州市公安局深入学习贯彻党的二十大精神,以建设让党放心、人民满意公安机关为目标,大力发扬随州公安“四不”精神,全力以赴防风险、保稳定、护安全、促发展,有力维护了全市政治社会大局持续稳定,为平安随州建设作出了卓越贡献。



▲ 市公安局举办“学习贯彻党的二十大精神政治轮训班”



▲ 副市长、市公安局局长柴晋军深入派出所调研基层基础工作

### 党建引领抓队伍 实现培根肃纪铸魂

公安党建是党的建设的重要组成部分,是推动公安工作高质量发展的重要保障。一年来,随州市公安局坚持党对公安工作的绝对领导,把学习贯彻党的二十大精神作为贯穿全年的政治任务,认真落实“第一议题”和党委理论学习中心组专题学习制度,扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,筑牢全警思想政治根基;严格落实全面从严治党主体责任、党委书记“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,深入开展违规吃喝问题专项整治、清廉机关示范创建和纪律作风教育整顿活动,全面营造风清气正的良好警营生态。

持续开展全警实战大练兵和警营文化建设活动,全力提升全警战斗力,凝聚队伍向心力,努力打造“四个铁一般”随州公安铁军。2023年,共提拔、重用、交流干部75人,组织晋升一级警长及以下职级141人,晋升四级高级警长以上职级70人,52个集体和172名个人受到上级记功和表彰。去年5月25日,全国特级优秀人民警察黄远波作为全国交警、湖北公安唯一代表,出席全国公安英模和立功集体与中外记者见面会。



▲ “五一”假期公安民警在炎帝故里景区开展治安巡逻



▲ “十一”国庆节期间公安民警在城区开展巡逻防控

### 规范管理抓执法 实现公开公正公平

努力让群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都感到公平正义,是随州市公安机关追求的目标。为此,他们以执法管理规范化建设为抓手,规范执法流程,约束执法行为,持续推进严格规范公正文明执法,为法治政府提供有力保障。

2023年,随州市公安局深入开展“第一粒扣子”专项行动,建立每日晨会和每周集体议案“两个制度”,把好接处警、受立案执法源头关,实现执法办案线上、线下全流程监督,执法音视频数据全连接和执法问题“零遗漏”闭环整改;对标公安部建设标准和省公安厅“1+3+3”思路,全力开展新的市级执法办案管理中心建设,推动广水、随县新中心建设,促推执法办案一体化运行,执法办案质效整体提升;创新推动政法业务协同办案平台试点建设,实现案件侦办阶段卷宗数字化100%,提请逮捕和移送审查起诉时间节省40%以上,整体办案效率提升1倍。2023年10月10日,全省政法业务协同办案平台应用现场会在随州召开,省委常委、政法委书记肖菊华对随州公安试点经验予以充分肯定。



▲ 法制民警通过政法协同办案平台系统分析案件卷宗质量



▲ 市公安局执法监督管理中心民警正在审查执法数据

### 聚焦主业抓打击 实现安全安定安宁



▲ 随县公安局洪山派出所“三建三联动”化解矛盾纠纷工作法被评为“全省新时代‘枫桥式工作法’先进典型”,受到省领导亲切接见



▲ 受表彰先进模范代表领奖

随州市公安局始终牢记一心为民的初心使命,坚定责任担当,为大美随州再添一抹动人的“警色”。一年来,全市公安机关聚焦公安主责主业,坚持以打开路、以打促防,以“情指勤舆”一体化实战化改革为牵引,构建市、县(区)、派出所一体化作战体系,汇聚合成作战力量,深入开展扫黑除恶、“雷火2023”、夏季治安打击整治行动、“8·23”清剿毒品攻坚行动,打击整治效能显著提升。2023年,全市共破刑事案件2660起,抓获犯罪嫌疑人4580人。在“夏季行动-雷火”综合考评中,随州排名全省第二,取得了前所未有的突破。成功侦破命案10起,破案率100%;连续攻克6起18年以上命案积案,其中20年以上5起,命案积案破案率位居全省前列;破获电信网络诈骗案件568起,抓获犯罪嫌疑人1003人,为受害人挽回损失1291.9万元;破获毒品刑事案件42起,其中省目标案件4起,打掉涉毒团伙14个,抓获部级“钉子”逃犯2名;破获广水部督“3·10”特大生产销售假药案,抓获犯罪嫌疑人17名,涉案金额3.1亿元。成功侦办省督“12·4特大电诈案”,捣毁电诈窝点11个、打掉犯罪团伙2个,刑事打击犯罪嫌疑人42人,中央电视台“法治在线”、新华社、法制日报栏目先后对案件予以专题报道。



▲ 市公安局出入境管理“一网通办”窗口



▲ 新建的市级执法办案管理中心已初具规模



▲ 浙河镇“慧眼看家”工程示范区



▲ 办案民警在办案区审讯犯罪嫌疑人



▲ 市公安局举行中国人民警察节升旗仪式和向警旗宣誓活动



▲ 公安民警开展夜间清查行动



▲ 随州主城区新建晋悦广场警务站